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'EXERCICE 1 (12 pts)

F

Le tableau ci-desscus ijlustre la performance de plusieurs processeurs évalugs a l'aide de

deux benchmarks

Le premier benchmark évalue le systéme mémoire (Avec quelle rapidité

le systeme mémoig@xécute les instructions d'enregistrement (store) et de fecture (load)),
tandis que e deuxi&rierhenchmark appele Dhrystone compte les unités d'exécution du

processaur
a) Qu'est-ce qu'un benchmark?
P} Creer un lableau semblabfe (a deuxieme ol la

dans lequel les resultats soff\normalisés au processeur le plus lent (en termes

fréquence) pour chaque benchwfiafk
|

oriere colones peuvent étre onnses)
ce

-

3 Caleuler la-moyenne anthméliqbe’dea performance de chaque processeur en utilisant

d'abord les valeurs originales, ensuite e utilisant fes valeurs normalisées.
Lequel des processeurs obtient le meilleur résultat dans chacun des deux cas?

cy
Cute et fa muoyenne geomelnngoe
Cbeénchmark memone
e)
85% de tehyes aooxeouten des awbuctions a dofiutuc
exécuter des instructions a dominance des calouls?
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EXERCICE 2 (3 pts)
Donner la signification de chacune des
NAT, ICMP XML
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Caledler fa movenne géomeatrique de |a padormance normalisée des processeurs dial
der i petaimnee des processers smele-core po e

Quel processeur chosinez-vous 81 vous deviek faire_ tourner une application qui passe
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abréviations suivantes: PSK, DRAM, CR(.
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EXERCICE 3 (4 pts)
On considére les trois signaux représentes sur la figure ci-dessous
a) Lequel des signaux (a) et (b) nossede la plus grande frequence?

b Quelle est la technique qui permet d'obternir le signal (¢) a partir de (2) el (B
Comment appelle-t-on alors les signaux (&) ot (b) dans ce contexie
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Figure 1

EXERCICE 4 (4 pts) '

Danner approximativement le débit maximal que 'on pew! atteindre lorsqu'on accéde a

Vinternet en utilisant les lignes suivantes: :

a  Ligne téléphonigue d'un réseau GSM

» Ligne sans fil IEEE 802.11g

«  Ligne WIMAX

+Ligne a fibre optique

EXERCICE 5 {7 pts)
Le réseau Internet offre un certain nombre de services.d'information 2 la communaute Pammi
ceux-ci il y a des services qui fonctionnent d'apres lelmadele client/serveur

a) Quel est le service ie plus important sur Internet actuellement?

by Décrire le modéle client/serveur en donnant notamment les différents composants qui .
y interviennent,
Combien de couches compte le modéle de référence 08! 7
cfy Combien de couches compte l'architecture TCR/IP 7
=) Qu'est-ce gu'une application distribuee ?
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| s Opfimisez le modsle
%

Quest:on 2 : Sociéte HLM
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On _vpus fourni le modéle conceptuel des données suwant I comporte des erreurs

« Modifier le modéle afin de le rendre cohéren’r
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| CONCOURS D'ENTREE AU CYCLE DE LICENCE DE TECHNOLOGIE -

b AT

'La société OPHCO a la charge de la gestion des |mmsubles HLM des vnlles de plus de 5.000
ihc!::d‘rc:mts du département C... Actuellement, on compte une douzcine de villes de ce type.
Lc: gestion des immeubles recouvre no#cmmen’r l'affectation des appdrfemem‘s en fonction
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des demandes, la fccfurcﬂon des ldyers, les fravaux d'entretien, le sulvi des réglemenfs etc....
Dans l'optique d'Une mformcﬂsaﬂdh prochaine du systéme de gestion, on vous demande de
souUrsuivre une éfude des données, quia cbouh pour linstant & : '

+ une liste des données d' Uhliser dans o sys+éme d'information (AN NEXE ?)
* laliste des régles de ﬂesﬂon él respec?er (ANNEXE 2).

4
'

TRAVAIL A FAIRE:

a) Représenter les Dépendances Fonctionnelles.

Pour simplifier le schéma, vous ne ferez pas appardiire les DF transifives.

V.
) Constiuire le MED

| ) Présenter le schéma Eétgﬂdﬁne‘té‘cir‘i'éépondcni (MLD)

g

ANNEXE 1: Liste des données

Revenu Locc’rcnre G Loyer Mensuel Type Appart .......(3)
Code Gardien . NOCité Nom Cité

Code Appor’remeniz 15 g ris N9 .C‘onfra’r - - Nom Ville

Nom Locc:’rc:iré — N° Etage Nom Gardien
Garage (O/N) .o (1) N°® Immeuble Date Signdfure Bail
Prénom Gardien - Prénom Locataire Superficie Appert,
Durée Bail s N° Parte: i (2)

(1) Existence d'un garage: Valeur = Oul ou Non
(2) Numéro figurant sur la bo‘ﬁeqel'oppér’remen’r
(3) FI, F2, F3, .... v

ANNEXE 2: Régles de Gestion

RG 1 - Pour une ville (de plus de 5.000 habitants) du département, il existe au moins une cité
HLM, ; .

RG 2- Chaque cité HLM est identifiée par un numéro. o

RG 3 - Pour un numéro de cité, [l existe un nom de ville et un seul.,

B
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RG 4 - Un méme nom de cité peut étre ulilisé pour plusieurs cités différentes, mais dans des
villes différentes.

RG & - Chaqgue cité est surveillée par un gardien et un seul, mais un gardien peut surveiller
plusieurs cités d'une -

‘Mméme ville,
RG & - Chaque cita peut compoiier jusqu's & lypes d'appartements,

RG 7 - Une cité comporte plusieurs immeubles, numerotés de 1 & N. Chaque immeuble
contient au moins 2 types d'appariements,

RG 8 - Chaque oppartement est identifie par un code,

RG10-uUn appariement peut éire OCCupeé par un locataire, qui signe un contrat de location.

RG 11 - Chaque conirat est identifié par un numers, et permet de fixer le montant dy loyer
valable pour [a

durée du ball.

Qt{estion 3 : TRADUCTION D'UN MLD RELATIONNEL

Soit le schema relationnel suivant ;

R1(A1,A2) R8(11, 12, 13, I14)
R2(B1, 82, B3) ‘RY(H1, H2, H3)
R3(C1,C2, C3, C4) R10(81, 82, M1, F1, 11, 12, 13, J7)

R4(E1, E2, H1, A1, D1, D2) RT1(K1, L1, L2)

R5(E1, E2, £3) R12(L1, L2, L3)

R6(F1, F2) R13(M1, M2)

"R7(G1, G2, G3, G4, F1, K1) R14(C1, H1, &1, G2) -

Travail a réaliser :

* A partir de ce schéma relationnel, créer |e Modele Conceptuel des Données correspondant.
Remarque : Les cardinalités devront figurer sur le MCD

Partie 1| ; Conception de programme
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* Les adnherents ont un prénom (chaine de caractere) ef un nom {chaine aussi).
* la bibliothéque comprand un ensemble de documents. ]

» * Ces documents sont soit des journaux, soit des volumes. Les volumes sont soit des |
dictionnaires soit des livres, soit des BD. !

* Les documents sont caraciérisés par un tilre (chaine de caractéres) et un numére .
ture 2ntier] les identifiant. Les volumes ont en plus un auteur (chalne). Les BD on® en .
plus un nom de dessinateur [chaine), les journaux ont un titre ef une périodicite
(chaine). '

* Seultes livres sont empruntables. |

»  Une Siblietheque connait la liste de ses adhérents

»  Les adhérents peuvent emprunter des livres (el uniguemeni des livres) et oin doit

' pouvoir sdvoir @ tout moment quels sont les livres empruntés par quels adherents
et quels sont les livees qu'un adhérent o emprunté. :

Question 1: Faire le diagramme de classe UML pérmeﬂcnt de modéliser cette |
bibliotheque.

Quesﬁon 2: Donnez en Java lasiructure des classes correspondantes
> On veut gjouter un ensemble de meéthodes permeltant de gerer cette bibliothgéque.

Question 3: Donnez le code des méthddes permettant de gérer'emprunt et e rendu
d'un livre. Dans la classe Adherent, ces m&iodes sont définies ainsi:

dans Adherent
‘ void emprunter(Livre [){}
void rendre(Livre |){}
vous pouvez efre amené a ajouter d'autres méthodas [dans Adherent ou
O aiutres .
classes) pour pouvoir décrire ces méthodes. Donnez alors le code de ces méthodes,
Question 4: Dans la classe Bibliothéque, donnez le code de Ia methoede : '
Document[] chercherDocument(String titre) r—
< quiretourne, sous la forme d'un tableau de document, tous les documents dont le
litre contient la chaine "clef', La taille du tableau de documents correspard au
nombre de documents trouvés
2
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